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KAIŠIADORIŲ LOPŠELIS-DARŽELIS „SPINDULYS“
Įm. k. 190502719, Maironio g. 45, Kaišiadorys
2015 METŲ I PUSMEČIO FINANSINIŲ ATASKAITŲ RINKINIO

AIŠKINAMASIS RAŠTAS
2015-07-15 
I. BENDROJI  DALIS
Kaišiadorių lopšelis – darželis “Spindulys“ (toliau -Įstaiga) – savivaldybės biudžetinė įstaiga buvo įregistruota 1995 m. rugpjūčio mėn. 23 d. Rejestro Nr. 095179, įstaigos kodas 190502719, steigėjas – Kaišiadorių rajono savivaldybės taryba. Pagrindinė įstaigos veikla – ikimokyklinis ugdymas.
Finansiniai metai yra kalendoriniai metai : finansinių metų pradžia – sausio 1d. pabaiga - gruodžio 31 d.
Kaišiadorių lopšelis – darželis „Spindulys“ kontroliuojamų arba asocijuotųjų subjektų neturi. Ataskaitinio laikotarpio pabaigoje dirbo 54 darbuotojai.
II. APSKAITOS POLITIKA
Buhalterinė apskaita tvarkoma, vadovaujantis apskaitos politika, patvirtinta Kaišiadorių lopšelio – darželio „Spindulys“ direktoriaus 2010 m. lapkričio 3 d .įsakymu Nr. 0-150 V; 2012 m. spalio 19 d. įsakymu Nr. V -243. Finansinės ataskaitos rengiamos ir teikiamos vadovaujantis Viešojo sektoriaus apskaitos ir finansinės atskaitomybės standartais, Lietuvos Respublikos buhalterinės apskaitos įstatymu, Lietuvos Respublikos viešojo sektoriaus atskaitomybės įstatymu.
Apskaita tvarkoma pagal naują sąskaitų planą, patvirtintą lopšelio –darželio direktoriaus 2009 m. gruodžio 30 d. įsakymu Nr. 0 -272 V.

Visos operacijos ir ūkiniai įvykiai apskaitoje registruojami dvejybiniu įrašu. Taikomi kaupimo subjekto, veiklos tęstinumo,periodiškumo,pastovumo,piniginio mato, palyginimo, turinio viršenybės prieš formą principai.
III.AIŠKINAMOJO RAŠTO PASTABOS
1. Pateikiama tarpinė finansinė ataskaita už laikotarpį nuo 2015 m. sausio 1d iki 2015 m. birželio 30 d.
2. Neapibrėžtieji įsipareigojimai ar neapibrėžto turto pokyčiai apskaitoje nefiksuojami.
3. Sprendimų dėl teisinių ginčų nėra.

4. Reikšmingų įvykių nėra.
5. ILGALAIKIS TURTAS
5.1 Ilgalaikis turtas finansinės būklės ataskaitoje rodomas likutine verte. Informacija pateikiama 2 –jo VSAFAS „Finansinės būklės ataskaita“ 2 priede.

6. TRUMPALAIKIS TURTAS
6.1. Trumpalaikis turtas , kuris naudojamas lopšelio – darželio veikloje, buvo iškeltas į nebalansinę sąskaitą. Balanse rodoma tik naujo turto ir nenurašytų atsargų vertės. Informacija pateikiama priede Nr.2.
6.2. Gautinas sumas – 4513,55 Eurų sudaro tėvų įsiskolinimas už vaikų maitinimą .

6.3. Sukauptas gautinas sumas 55238,39  Eurų sudaro (sukauptos sumos  už nepanaudotas atostogas) – 42255,97 Eurų, sukauptos tėvų  įnašų lėšos finansų skyriuje – 9956,60 Eurų, įsiskolinimas tiekėjams – 1831,52 Eurų., neišmokėta darbo užmokesčio ir socialinio draudimo įmokų pagal darbo rinkos politikos rengimo ir įgyvendinimo programą 1194,30 Eurų. Lyginant su praėjusiu laikotarpiu, sukauptos gautinos sumos padidėjo dėl didesnio atostoginių priskaičiavimo  darbuotojams.
7. FINANSAVIMO SUMOS
Lopšelis- darželis „Spindulys“ finansuojamas iš savivaldybės biudžeto, valstybės biudžeto, iš Europos sąjungos, kitų šaltinių. Informacija apie finansavimo sumas pagal šaltinį, tikslinę paskirtį ir jų pokyčius per ataskaitinį laikotarpį pateikiama 20-ojo VSAFAS „Finansavimo sumos“ 4 priede.
8. ĮSIPAREIGOJIMAI
Kaišiadorių lopšelio – darželio „ Spindulys “ trumpalaikiai įsipareigojimai - tiekėjams mokėtinos sumos , priskaitymai atostogų rezervo, įsiskolinimas darbuotojams (neišmokėtas darbo užmokestis ir socialinio draudimo įmokos) už viešuosius darbus.
                                          9.  PAJAMOS                                       

Veiklos rezultatų ataskaitoje (pagrindinės veiklos kitos pajamos ) – 31434,36 Eurų nuo metų pradžios priskaičiuotos lėšos už vaikų maitinimą ir lankymą. Lyginant su praėjusiu ataskaitiniu laikotarpiu, pajamos didesnės dėl padidėjusio vaikų lankomumo lopšelyje- darželyje. 
11. SĄNAUDOS
Veiklos rezultatų ataskaitoje (pagrindinės veiklos kitos sąnaudos), didžiausią padidėjusių sąnaudų dalį sudarė darbo užmokesčio ir socialinio draudimo sąnaudos, dėl atostoginių priskaičiavimo darbuotojams.
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